

俄全国高度戒备防袭击 莫斯科机场爆炸事件死伤人员中没有中国公民

一月二十四日，警察带着警犬在机场内巡逻。(新华社发)



新华社供本报特稿 俄罗斯首都莫斯科多莫杰多沃机场 24 日遭遇自杀爆炸后，俄政府召开紧急会议，责令全国各地机场和交通枢纽高度戒备，防范可能发生的袭击。检方已对这起案件启动刑事调查。

加强全国安检

俄罗斯总统梅德韦杰夫原定 24 日启程前往瑞士达沃斯参加世界经济论坛年会，爆炸发生后推迟行程，当天召集运输部高级官员紧急会商。

梅德韦杰夫告诉与会人员，“有必要在全国所有机场和交通枢纽实行特别(安检)制度”，由联邦安全局参与执行，以防范潜在袭击。

他随后在电视讲话里宣读总统令，要求全国各地机场和交通枢纽进入高度戒备状态，即时生效。

莫斯科市警方已在全城增派警力。

启动刑事调查

俄罗斯检方办公室侦查委员会发言人告诉俄新社记者，检方已对这起案件启动刑事调查。

俄新社援引消息人士的话报道，这起

爆炸威力相当于 5 公斤梯恩梯当量。

安全部门消息人士告诉俄罗斯新闻网站 lifenews.ru 记者，情报部门大约一周前收到举报线索，得知有人可能会对莫斯科“某处机场”发动恐怖袭击。

梅德韦杰夫在博客网站“推特”上誓言要抓获这起袭击的策划者，使之受到法律制裁。

指向北高加索

调查人员在事发机场找到一名男性死者的尸体，“推断是他引爆了爆炸装置”。

一名调查人员说，这名嫌疑人看起来年龄在 30 岁至 35 岁。侦查委员会发言人马尔金说，专家组已着手识别这名嫌疑人的身份。

莫斯科警方正在搜查另外 3 名男性嫌疑人。按照知情者的说法，“这 3 名嫌疑人设法进入这座机场，见证同伴制造这起爆炸全过程，然后离开机场”。

俄罗斯媒体报道，发动自杀爆炸的嫌疑人很可能来自北高加索地区。

新华社记者 25 日从中国驻俄罗斯使馆了解到，莫斯科多莫杰多沃机场恐怖袭击事件的伤亡人员中，没有中国公民。

胡锦涛主席 向梅德韦杰夫总统 致慰问电

新华社北京 1 月 25 日电 国家主席胡锦涛 25 日就莫斯科多莫杰多沃机场发生恐怖袭击事件，造成重大人员伤亡，向俄罗斯总统梅德韦杰夫致慰问电，代表中国政府和人民向遇难者亲属表示诚挚慰问，衷心祝愿伤者早日康复，对遇难者表示深切哀悼。

胡锦涛表示，中方谴责任何形式的恐怖主义行径，坚决支持俄方为打击恐怖主义所采取的措施，愿在双边及上海合作组织框架内加强同俄方的合作，共同打击“三股势力”，维护中俄两国人民的生命财产安全，维护地区和世界的和平、稳定与安宁。

同日，国务院总理温家宝就莫杰多沃机场发生恐怖袭击事件向俄罗斯总理普京致慰问电，对遇难者表示哀悼，向遇难者亲属和伤者表示慰问。

图说天下



客车爆炸

1 月 25 日，在菲律宾首都马尼拉，一名警察在发生爆炸的客车旁查看。菲律宾警方 25 日说，一辆大客车当天在马尼拉地区发生爆炸，导致至少 2 人死亡、17 人受伤。(新华社发)



中俄演员欢歌悦舞迎新春

1 月 24 日，中俄演员在黑龙江省黑河市共同表演舞蹈《快乐节日》，迎接即将到来的新春佳节。(新华社发)

日本欲游说非盟 支持其“入常”

据新华社 1 月 25 日专电 日本政府官员 24 日说，日本有意加大对非洲的援助，以确保资源供应并争取非洲联盟支持日本成为联合国安理会常任理事国。

日本与非盟定于 25 日在埃塞俄比亚首都亚的斯亚贝巴举行第一次高级别政策磋商。日本外务副大臣松本刚明将出席这次会议并与非盟主席让·平会谈。松本还将以观察员身份出席 27 日开始的非盟部长理事会会议，寻求与相关国家加强关系。

不愿公开姓名的日本官员告诉日本共同社记者，日方将在首次高级别磋商中提出，愿意切实按计划履行把对非官方发展援助(O DA)金额翻番这一承诺。日本 2008 年在非洲发展东京国际会议上作出这一承诺。

松本 24 日告诉媒体记者，访非期间，他将“在各种场合、向所有国家”介绍日方想法，为“入常”寻求合作。

洛阳人看 洛阳手机报

1. 权威、专业、及时、准确，洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造，萃取本地、国内、国际新闻资讯，时尚实用，服务贴心。

2. 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富，总量占到了60%以上。

定制方法：

移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅，3元/月。不收GPRS流量费。

联通用户发送短信712到10655885订阅，3元/月。不收GPRS流量费。